

今明大回暖，淮北后天可能飘雪花

快报讯(记者 徐红艳)头尾受两轮寒潮“夹击”，本周江苏“气温过山车”特征明显。受“锋前增温”效应影响，在这两轮寒潮之间有一个大回暖的过程，沿江和苏南地区回温明显，12月14日最高温度将飙升到20℃以上。另外，13日起全省有一次降水过程，降水量主要集中在沿江及以北地区，15日淮河以北地区可能还会飘起雪花。

12月12日早晨出门，寒冷的体感又再次升级，江苏淮北部分地区，比如东海仅有-0.8℃，让人瑟瑟发抖。好消息是，这轮寒潮影响12日白天已经收尾。预计13-14日江苏开启大回暖模式，14日最高温有望冲上“2”字头。但是14夜里，第二轮寒潮就要来了，而且是“王炸”级别，全省48小时过程降温10~12℃，部分地区降温14℃。

今起三天来看，13日起全省有一次降水过程，14日沿江和苏南地

区回温明显。逐日来看，13日全省多云转阴有小雨。最高温度：西北部地区7℃左右，东南部地区16℃左右，其他地区12~13℃。14日全省阴有阵雨或雷雨，其中沿江及以北地区雨量中等、局部大雨。最高温度：淮北北部地区6℃左右，江淮之间南部和沿江苏南地区21~22℃，其他地区11~12℃。

到了15日，淮北地区可能还会飘雪。根据预报，14夜里到15日，淮北地区阴有中到大雨转小雨夹雪或雪，其他地区阴有阵雨，其中沿淮地区雨量中等、局部大雨。气温自北向南明显下滑，最高温度：淮北地区6~7℃，沿江和苏南地区16℃左右，其他地区11~12℃；最低温度：淮北地区0℃左右，沿江和苏南地区6℃左右，其他地区3~4℃。虽然雨雪量级不算大，可能堆不了雪人，但是浅浅地赏个雪景或许还是能够实现的。

以南京来看，13日多云转阴有小雨，14日白天多云到阴，但是从14日夜里开始，全市将迎来新一轮冷空气过程，日最低气温48小时将下降9~12℃，并伴有陆上5到7级、水面6到8级的偏北大风。受锋前增温影响，13~14日气温开始回升，13日最高气温12~13℃，14日最高气温回升至20℃左右。但是随着冷空气到来，气温后续又将下降，15日最高气温降至“1”字头。未来几天气温起伏较大，提醒大家及时添衣，谨防感冒。

南京三日天气

今天	多云转阴有小雨	东到东南风4级左右	1~12℃
明天	白天多云到阴	夜里阴有小雨	偏南风3级转西北风4到5级
			阵风6级 9~20℃
后天	阴有小雨并渐止转阴	西北风4到5级	阵风6到7级 4~17℃

江苏“最美法治人物”徐刘根： 被群众认可是一种幸福

江苏 最美人物

干完农活，洗一把脸，喝一碗粥，换一身制服……每天早晨，55岁的徐刘根从盐城东台市新街镇的家开车，前往离家30公里外的三仓镇，赶到法庭时，整个办公楼只有值班的保安比他早。如果不是一身制服，谁也不会以为皮肤黝黑、头发花白的他是一名庭长。

江苏最美法官、全省法院系统先进工作者、盐城最美法官、盐城市劳动模范，被省法院记个人二等功一次、被市中院记个人三等功两次……徐刘根扎根乡镇法庭32年，办理各类案件4100余件，调解率达70%，无一错案、无一信访、无一缠诉，获得过很多荣誉。近日，省委宣传部授予徐刘根江苏“最美法治人物”称号。

1991年7月，徐刘根从江苏省公安专科学校毕业后，自愿回到东台乡镇工作；1991年进入东台法院，先被分配在新街法庭、唐洋法庭、三仓法庭。

徐刘根工作态度严谨认真。遇到一些疑难的案子，徐庭长经常深入到田间地头去调查、测量。

三仓镇是东台西瓜发源地，许河镇的冬瓜是国家地理标志。徐刘根组织干警开展“服务瓜农果农”行动，引导瓜农果农们养成遵纪守法、办事依法、遇事找法、解决问题用法的良好习惯。

有一年冬天，村民刘大姐哭诉



徐刘根(中)向老农了解情况 东台法院供图

着来到法庭，要求与丈夫钱某离婚。徐刘根打听到，钱某酒瘾很大，每次酒后都打老婆。“你个大男人，就知道喝酒打老婆，算什么本事？”徐刘根对钱某的斥责毫不留情。“殴打配偶是离婚的法定情节。如果离了，又有谁愿意嫁给一个酒鬼？你儿子都那么大了，将来他娶媳妇都要受你牵连，你明白吗？”

徐刘根给经常和钱某喝酒的朋友一一打电话，关照他们不要和钱某一起喝酒，否则要承担责任。徐刘根用摩托载着钱某去他经常买酒的小店，钱某要店主以后不再卖酒给自己。同时，徐刘根和钱某“约法三章”，要求他每周来法庭汇报喝酒的情况。两个多月过去了，钱某戒了酒，妻子也撤诉了。

徐刘根说，司法也有温度，不能为了结案而结案，而要为当事人解决事情。

去年，一名老人因为在骑电动车送孙女的路上撞到人，老人拿出钱处理，可后来在赔偿纠纷时，老

人被查出癌症，无法前往法院开庭。徐刘根准备去当事人家开庭，但考虑到不能吓到年幼的孩子，便去超市买零食和慰问品，装成走亲戚的模样把庭开了。事后，当事双方的矛盾成功化解。

“有些当事人家里条件不好，我们尽最大努力也没争取到更多赔偿，我会很内疚，有时还会流泪。”遇到这样的情况，每逢过节或有空时，徐刘根都会主动去当事人家中看望。

徐刘根是一个既讲原则又不机械的法官。“对任何一方，都要做到既依法，更服理。只有获得当事人从心底的认可，才能真正做到让群众满意。”他常说，被群众认可就是一种幸福。

在巡回审理时，徐刘根邀请当地具有较高威信的老干部、老党员、老教师等组成道德评议小组，从道德的角度对案件和当事人的行为进行评议，促进案件调解。

现代快报+记者 姜振军

江苏省特色田园乡村今年命名159个

快报讯(记者 李娜)12月12日，记者从2023年住房城乡建设领域省政府民生实事系列新闻发布会上获悉，近年来，江苏已累计建成752个江苏省特色田园乡村，实现了76个涉农县(市、区)全覆盖。其中，2023年共遴选并命名了159个“江苏省特色田园乡村”，超额完成年度任务，完成率122.3%。

今年7月，南京市江宁区江宁街道黄龙岘村被在江苏访问的所罗门群岛总理索加瓦雷点赞。黄龙岘从普通乡村“蝶变”为累计接待游客近300万人次的“金陵茶文化第一村”，是江苏省特色田园乡村建设的典型缩影。

据介绍，特色田园乡村创建已连续三年被列为省政府民生实事项目，2023年的目标任务为“创建130个省级特色田园乡村”。近日，省住建厅等部门从13个设区市推荐的184个村庄中遴选并命名了159个“江苏省特色田园乡村”。

今年各地深入挖掘村庄红色文化资源，约25%的村庄具有红色文化印记。其中宜兴市太华镇胥锦村、连云港市赣榆区黑林镇大树村和盱眙县黄花塘镇黄花塘村为中组部、财政部确定的全国

红色美丽村庄建设试点。各地将传统村落作为优先支持对象，今年命名村庄中有20个为省级传统村落。各地还积极引导乡贤能人投身特色田园乡村建设，增强特色田园乡村建设发展内生动力。

特色田园乡村示范区是特色田园乡村高质量发展的关键载体。日前，首批江苏省特色田园乡村示范区培育名单出炉。

南京市溧水区红色李巷特色田园乡村示范区、宜兴市阳羡生态旅游度假区特色田园乡村示范区、沛县微山湖沿线特色田园乡村示范区、苏州市吴江区环元荡长三角一体化特色田园乡村示范区、泰州市姜堰区溱湖湾特色田园乡村示范区等5个被列入首批省级培育试点。溧阳市七彩曹山江南丘陵特色田园乡村示范区、连云港市连云区“山海连乡”特色田园乡村示范区、淮安市淮阴区大运河文化特色田园乡村示范区、宿迁市宿城区黄河故道沿线特色田园乡村示范区等4个作为储备对象。

据介绍，列入省级培育试点的示范区，培育期原则上为2年左右，培育期内应至少新增3个省级特色田园乡村，着力推动各类特色资源“串点连线”成片发展。

宣传文化增值税优惠延续至2027年 税惠助力江苏文化企业“轻装前行”

快报讯(记者 徐红艳)今年9月，财政部、税务总局印发《关于延续实施宣传文化增值税优惠政策的公告》，将免征图书批发、零售环节增值税等宣传文化税收优惠政策延续到2027年底。这也是继2021年后，增值税优惠政策的再度延续实施。这一重大政策利好，不仅让税惠加速落到江苏文化产业企业的口袋中，也让文化企业收获“真金白银”，更好地促进了业务板块的转型升级和高质量发展。

宣传文化增值税优惠政策给书店经营主体打了一剂“强心针”。政策明确，2027年12月31日前，对专为少年儿童、老年人出版发行的报纸和期刊，中小学的学生教科书等出版物在出版环节，增值税100%先征后退。其他各类图书、期刊、音像制品、电子出版物在出版环节，增值税50%先征后退。免征图书批发、零售环节增值税。

“我们适用的是‘免征图书批

发、零售环节增值税’的优惠政策，三年来享受增值税免征超过了1000万元，特别是今年以来，随着市场复苏，企业享受的免征金额约400万元。”江苏大众书局文化产业集团办公室主任张洁介绍，江苏大众书局已开设80家实体连锁书店。“集团减轻的税负全部用于开设新的社区型书店，并让利于员工，适度提高了员工的收入。”税收负担更轻，文化产业“轻装前行”，活力更足。“预计未来4年，该项政策优惠还将给我们带来1500万~2000万的收益。”

免征图书批发、零售环节增值税，对于全省最大的党报党刊发行渠道的邮政企业来说，也同样带来重大利好。

政策优惠之下，市场活力加速释放。今年前三季度，全省文化产业呈现恢复向好的发展态势。全省10896家规模以上文化企业资产总规模达2.8万亿元，实现营业收入9547.5亿元，利润总额440.7亿元。

和谐·共生

